

买台样机回家,怎么样?



“样机特惠”、“出样折扣”……经常逛家电卖场的人会发现有些货架上贴有这样的标签。记者近日走访了各大家电卖场,发现大部分家电商场都有样机在出售。尤其是电视机、冰箱、洗衣机等电器一旦作为样机出售,价格大都在7折到5折之间。原价数千元或者上万元的家产品,能优惠几千块钱,的确很吸引人。可是对消费者来说,毕竟是使用过的东西,买了会不会有种占小便宜吃大亏的感觉呢?

卖场: 样机促销不可多得

据家电卖场的销售人员介绍,空调、彩电、洗衣机等都是家庭使用的大件电器,以前由于各类家电的更新较慢、样机数量也不多,因此很少有样机销售。但是现在,家电类产品更新换代的周期越来越短,家电卖场更新换代的速度也随之加快,因此样机的种类也越来越多了。

“样机只是外观较旧,它的品质、性能同正品没有任何区别,很多产品像冰箱、洗衣机等并没有通电使用,唯一的缺点就是外观可能有一定程度的磨损。但对于电子产品而言,外观的磨损并不影响其性能、使用和寿命。”国美电器一位负责人告诉记者。她同时表示,样机是挑选出来展示的,并在消费者眼皮底下通过一段时间的测试,所以机器的调试都会比较到位,一般不会存在质量上的问题。

记者了解到,家电卖场的

样机一般摆放不超过三个月就要进行更换,更换下来的产品就会打折出售。

“我们偶尔会集中进行一些特价样机促销,平时这些样机的数量很少,通常是散布在各处,打折出售也是随机的,消费者买样机基本上都是靠碰运气。要是正好家里有电器要更新换代,我建议还是先下手为强,毕竟样机只有一两台,等你转了一圈再回来,说不定早被别人买走了。”

专家: 购买样机“分别对待”

打折的“样机”比正品便宜不少,但考虑到家电是个耐用用品,不是三五日就可能淘汰的东西,所以专家建议大家考虑省钱的同时,还要慎重选择,对不同的产品要有不同的挑选标准,要看样机产品的质量和性能损耗等因素,别为一时的高兴换来长久的烦恼。

彩电,表面问题要仔细看清楚。时下正流行的液晶电视的面板比较软,展示过程中难

免出现划痕,特别是大尺寸的产品,面板的养护擦拭方法不正确,也容易造成划伤;而显像管电视样机也可能出现机身褪色、外观划痕、按键处颜色脱落、散热孔等缝隙处灰尘等问题。对外表的磨损程度很讲究的消费者,不建议购买。此外,家电卖场里面展示的样机通常每天开机时间在10小时左右,这样展示3个月开机时间在900小时左右,换下来的样机很可能由于工作时间的过长而出现颜色暗淡的问题。

电脑,最好不要购买样机。电脑在展示过程中,屏幕、键盘等部件的使用寿命会缩短,甚至有些样机还被换过内存,这些都会影响电脑的质量。因此在购买电脑时,要确认包装是否从未拆封,电脑表面有无划痕、键盘是否松动、笔记本电脑防盗锁孔是否有被使用过的毛边等。此外,还须检查随机带的正版操作系统光盘以及微软的许可协议书是否还在,是否安装了本来不应该有的应用软件等。

冰箱、洗衣机,样品是否通电要弄清。卖场的冰箱、洗衣机一般只是作为展示品,一个品牌只有一台通电,并且会交替使用,如果没有经常使用,问题就不大。因此,在购买时,除了表面磨损,特别要注意通电使用等方面的问题。

小家电,买来样机也无妨。一些小电器本身价格就不贵,要是赶上新潮,看质量好的,买来用也无妨。

此外,业内人士提醒广大消费者:样机在销售时,卖场一般都没有说明样机摆放了多长时间以及到底有没有通电使用过等方面的问题。因此在购买时,除了观察外表的磨损程度外,更应该仔细看清其摆放的时间以及内部零件是否完好,是否进行过维修,通电后是否正常运转等方面,切不可大意。

最后,记得一定要索取保修卡,样机虽是特价商品,但仍然应提供售后三包服务,价格打折服务不能打折。

好,打的折扣够不够有吸引力。要是磨损不是很严重,还是可以考虑一下的。

志杰,营销员,28岁

样机其实还是很好用的!要是样机出问题,那谁还要他的机器?不过还是小心为好,特别是买的时候看仔细了,怎么也是个大件呀!

●资讯

雅虎邮箱启动 “以旧换新”风暴

金迅

10月31日,雅虎邮箱在全国启动“以旧换新”行动,掀起新一代电子邮箱的普及风暴。如果你的邮箱在以兆级计算,查找邮件还需要不停地点击翻页,那你就落伍了!今年,3G的邮箱已席卷整个电子邮箱领域,从最高容量的雅虎3.5G免费邮箱、20M超大附件不难看出,大容量已经成为新一代邮箱的基本指标。而在界面方面,“新雅虎邮箱”采用时下最受追捧的Ajax网络开发技术对邮箱服务程序进行了重写,在动态界面里可以感受如桌面应用般的简单方便。相比之下,还停留在一页显示五封邮件、无法执行多任务的“旧”式界面已经濒临淘汰的边缘。

为了方便用户自由选择邮箱,在“以旧换新”活动中雅虎也提供搬家服务。用户在使用新邮箱后可能会担心“发往老邮箱的邮件怎么接收”、“怎么通知以前的朋友”等问题,为此雅虎都有考虑:大家可以通过pop设置,用雅虎邮箱接收老邮箱中的邮件,也可以用群发告知的方式,让朋友们一下子都知道自己新注册的雅虎邮箱。

2006'中国(杭州) 国际电脑节闭幕

肖燕

10月30日,为期4天的2006'中国(杭州)国际电脑节落下帷幕。本届电脑节倡导绿色消费,紧跟国际IT潮流,活动项目紧扣“我的数字梦想”的主题,五大亮点精彩纷呈。我省及杭州市的相关领导以及部分知名IT厂商代表出席了本次国际电脑节,并对电脑节的成功举办予以大力支持。4天时间内,超过50万人参加了本次国际电脑节,成交金额突破8亿元。

今年已是中国(杭州)国际电脑节举办的第7个年头,在本次国际电脑节上,英特尔、海尔、惠普、宏基、明基等上百个国内外知名IT品牌为消费者带来了它们最新上市的产品。而颐高旗下的西溪数码港、高新数码城、高新数码城、颐高数码广场、颐高旗舰广场以及美承eshop IT精品连锁店六大卖场全力投入,所有卖场都拿出了特价产品并推出促销活动。今年的电脑节主办方还把电脑节搬到了网上,所有电脑节上的项目都能够在IT世界网(<http://www.it.com.cn>)上找到,足不出户也能参加电脑节。

此外,美承ehop精品店10月27日也在文三街上开幕。美承集团成立于1992年,前身是杭州远方电子,公司主要代理销售笔记本电脑、投影机、移动数码耗材等各类电子产品。目前,美承eshop全国IT精品连锁已经遍布全国22个城市,有逾百家连锁店,并以平均每月10家的速度不断递增中。美承是Sony、ThinkPad、海尔、联想、Acer、BenQ、NEC、Toshiba、HP、三星、富士通等多家国际知名品牌的代理商。

你会买打折样机吗?

“样机”打折后比正品便宜不少,算得上是个省钱的好机会,可是你会为此“买单”吗?记者对一些消费者进行了随机调查,发现每个人的态度都不一样。

茉莉,会计,26岁

要是有钱的话,最好是新的,毕竟觉得使用过的机器外表和质量有

点瑕疵,心理始终不舒服。

刘女士,公司文员,34岁

我刚从家电卖场买了一款微波炉样机。我挺喜欢买这些特价机,虽然外表不是特别新,但质量和性能都跟新机一样,关键是价格实惠。如今家电更新换代这么快,特价的样机用几年处理了也不可惜,挺划算。

小鱼,媒体从业人员,28岁

我不会去买样机的,花钱买个旧的和打折价格不成比。

小杨,广告业,24岁

看情况。如果是新居购买,正常情况下应该不会买旧的;如果考虑到家电更新换代,那就要看东西质量好不